Lista de exercicios

1. Determine o K, para as seguintes substancias pouco soltveis, dada suassolubilidades
molares:

a) AgBr, 8,8 x 107 mol L? (Resposta: 7,74x10°")
b) PbCrO,, 1,3 x 107 mol L™ (Resposta: 1,69x10)
c) Ba(OH),, 0,11 mol L™ (Resposta: 5,32x10°)

d) MgF,, 1,2 x 10° mol L™ (Resposta: 6,91x10°)

2. Calcule a solubilidade molar de:
a) Sulfeto de prata, Ag,S, Ks: 6,3 x 10! (Resposta: 1,16x10™")
b) Sulfeto de cobre (I1), CuS, K,: 1,3 x 10°°(Resposta: 1,14x10'8)

c) Carbonato de célcio, CaCOs, K,: 8,7 x 10” (Resposta: 9,33x107)

3. Calcular a solubilidade molar de cada substancia pouco soltvel na sua solugdo respectiva.
a) Cloreto de prata em NaCl(aqg) 0,20 mol L™ (K,, AgCl = 1,6 x10™°) (Resposta: 8,0x10™)

b) Cloreto de mercurio(l) em NaCl9aq) 0,10 mol L™ (K, Hg,Cl, = 1,3 x10™*) (Resp: 5,7x10°)
c) Cloreto de chumbo(ll) em CaCl,(aq) 0,10 mol L™ (Kps PbCl; = 1,6 x 10”) (Resposta: 1,6x107%)

d) Hidroéxido de ferro(l1) em FeCly(aq) 1,0 x 10 mol L* (Kos Fe(OH), = 1,6 x 10™) (R: 6,3x10°)

4. Decida se um precipitado sera formado quando as seguintes solugdes foram misturadas:

a) 27,0 mL de NaCl(aq) 0,0010 mol L™ e 73,0 mL de AgNO;(aq) 0,0040 mol L'}(Q: 7,9x10”
precipita)

b) 1,0 mL de K,SO4(aq) 1,0 mol L*, 10,0 mL de CaCl, (aq) 0,0030 mol L' e 100 mL de agua.

(Q: 2,44x10° n3o precipita)

Kos AgCl: 1,6 x 107

Kps CaS0y: 2,4 x 107
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5. Considerando a concentragdo de 0,0010 mol L™ dos ions magnésio, calcio e niquel(ll) em
solu¢do aquosa:

a) Qual é a ordem de precipitagdo quando uma solucdo de KOH é adicionada? (Resposta: 12
Niquel, 22 Magnésio e 32 Calcio)

b) Qual é o pH em que cada sal precipita? Resposta: Mg = 10,4; Ca=12,3 e Ni=8,37)
Kps Mg(OH),: 1,1 x 10™
Kps Ca(OH),: 5,5 x 10°°

Kps Ni(OH),: 6,5 x 10



